



2012年,这个让人又爱又怕的年份终于来了!还是忘掉那些地球毁灭、世界末日的传言吧,这一年里,比赛精彩不断,体坛依旧热闹。翻翻2012年的体坛大事,你会发现,总有一个理由让你尽情欢乐,总有一项赛事让你忘掉担忧。世界这么乱,怕死给谁看?不如跟我们一起,在体育的感官世界里,让心跳加速,让血液沸腾!

本报综合整理

翻滚吧,2012! 忘掉末日预言 体坛酣畅狂欢



1月 看娜姐触底反弹

在经历了“坐过山车”一般的2011年后,李娜现在不得不面对这样一个事实——四大满贯,她肩上的担子更重了。2011年,人们记住了“国际娜”法网夺冠的笑容,也记住了她年底状态一泻千里时的眼泪。那么,2012年,李娜会以什么样的姿态出现在人们面前?最近李娜

在接受采访时表示,自己已经渐渐适应了成功后的角色,也在慢慢地调适自己的心态。那么,这可否看作是李娜2012年“而今迈步从头越”的宣言?2011年,李娜的辉煌始于澳网的亚军;2012年,李娜回到“梦开始的地方”。但愿,那是又一轮圆满的开始。

1月1日至15日,第34届达喀尔拉力赛(阿根廷、智利)
1月3日至13日,第12届全国冬季运动会(吉林)
1月13日至22日,青年冬季奥运会(奥地利因斯布鲁克)
1月16日至29日,澳大利亚网球公开赛(澳大利亚墨尔本)

2月 看小晖疯狂捞金

2011年,世界台联的改革让选手们怨声载道,丁俊晖曾开玩笑说:“奖金太低,这样下去连方便面都吃不起了。”小晖啊,粉丝们供你吃方便面还是没问题的,但捞积分还得靠你自己出手了。2月份是斯诺克赛程较为频密的一个月,德国大师赛、威尔士大师赛都在这个月进行,小晖要马不停蹄地赶场了。毕竟,丁俊晖现在的积分已经跌到了非常危险的边缘,保住前八的位置,小晖,该出手时就出手吧!特别值得期待的是,是2月底到3月初的海南赛,奥沙利文、特鲁姆普、塞尔比、马克·威廉姆



斯、希金斯等世界名将很可能悉数出战。无论是高达40万英镑的赛事奖金,还是关系到年度排名的积分,都足以让选手们垂涎。

2月7日至12日,四大洲花样滑冰锦标赛(美国科罗拉多)
2月18日至19日,世界全能速滑锦标赛(俄罗斯莫斯科)

3月 看刘翔收复失地

对于刘翔来说,2008年奥运会那梦断赛场的一幕,是一道难以平复的伤痕。这4年间,他一直在为跟昔日梦魔挥别而努力着。人们看到了他伤愈归来的每一步艰辛,分享了他从蛰伏到腾飞的喜悦,但他比谁都清楚,2012年伦敦奥运会才是他跟往事干杯的转折点。所以,3月的室内田径世锦赛,是刘翔收复失地的开始。上一届比赛,刚刚伤愈复出的刘翔只拿到第七名;两年过后,攻栏技术改进了、心态成熟了的刘翔,能否尝到一骑绝尘的快感?当然,这块金牌不是最重要的,重要的是,这是刘翔奥运会前的一块“试金石”。这次比赛的成败,将直接关系到刘翔征战奥运会的信心。



3月9日至11日,世界室内田径锦标赛(土耳其伊斯坦布尔)
3月9日至11日,世界短道速滑锦标赛(上海)
3月25日至4月1日,世界乒乓球团体锦标赛(德国多特蒙德)
3月26日至4月1日,世界花样滑冰锦标赛(法国尼斯)

4月 看上海引擎轰鸣

每年四月,在春暖花开的上海等候F1赛车的引擎轰鸣,这已经成了车迷们一年一度的“春天约会”。在过去数年的F1中国站中,最成功的人物无疑是汉米尔顿。2011年,他打破了上赛场延续了七年的魔咒,成为首位两夺F1上海站冠军的车手。2012年,汉米尔顿能否在这里续写一幕“梅花三弄”?在2011赛季,维特尔成为了F1历史上最年轻的卫冕冠军,2012年的上海,他会否让中国车迷见识他的神采?

4月4日至8日 场地自行车世锦赛(澳大利亚墨尔本)
4月13日至15日 F1中国大奖赛(上海)
4月21日至5月7日 世界斯诺克锦标赛(英国谢菲尔德)

5月 看林丹挥拍江城

对于体育迷来说,隔岸观火总有些不够过瘾,在家门口观看顶尖赛事才是最爽的!2012年,有许多一流赛事落户中国。而其中,最值得一看的无疑是5月在武汉举行的羽毛球汤尤杯团体赛。这是继2002年广州汤尤杯之后,该项赛事时隔10年后再度回到中国。“久别重逢”的赛事,加上林丹、李宗伟、陈金、谌龙、王仪涵、王适娴等重量级球星的出战,使得武汉届时将成为羽毛球迷的“朝圣地”。更吊人胃口的是,中国女队在上一届尤伯杯中失利,此次能否收回桂冠?主场作战,是中国队最有利的底牌。

5月20日至27日,汤姆斯杯、尤伯杯羽毛球团体赛(武汉)
5月21日至6月3日,世界女子拳击锦标赛(秦皇岛)
5月27日至6月10日,法国网球公开赛(法国巴黎)

6月 看欧洲绿茵斗法

球迷们,备足干粮和啤酒,足球界四年一次的狂欢来了,熬夜的时候到了!正所谓“欧洲无弱旅”,欧锦赛有着比世界杯更纯粹的观赏性。本届比赛,即使是凭借东道主身份拿到16强席位的乌克兰队和波兰队也绝对没人敢轻视,而抽签的结果更是吊足了人们的胃口。除了波兰队所处的A组貌似“和谐低调”之外,其他三个小组都被好事的球迷称为“死亡之组”。谁会在豪强的一片血泊中挺立到最后?在你脸上出现幸福的黑眼圈后,答案自会揭晓。

6月8日至7月1日,欧洲足球锦标赛(波兰、乌克兰)
6月25日至7月8日,温布尔登网球公开赛(英国伦敦)

7月 看奥运圣火燃烧

本年度体坛最重头戏来了!有了4年前北京奥运会的盛大宏伟,伦敦奥组委从一开始就祭出了低调内敛的行事作风。然而即使筹办期间遭遇了几十年来最严重的金融危机,伦敦奥运会的预算依然达到了93亿英镑。如此“烧钱”,伦敦奥运会将呈现给世界怎样的英伦风范?不妨拭目以待。2008年作为东道主,中国军团以51金首次登上金牌榜首位。此次客场作战,中国代表团能延续当年疯狂扫金的态势吗?相信美国代表团不会袖手旁观。其实不管怎样,奥运会都是一次全世界体坛的狂欢。胜负之余,让我们珍惜这4年一次的放纵吧。

7月27日至8月12日,奥林匹克运动会(英国伦敦)

8月 看美网风云变幻

作为四大满贯赛中最“慷慨”的赛事,全世界的网球精英都希望在美网上“名利”双收。但是,美网又是四大满贯赛事中最“抠门”的。澳网和温网的中央球场都安装了可伸缩顶棚,法网的顶棚计划也已经出台,唯有美网对此是置若罔闻。每次比赛,美网组织者只能“看天吃饭”,默默祈

祷老天爷帮衬。久而久之,球员们的抱怨渐渐发酵,2011年已经到了集体吐槽的地步。2012年,传说中“最不可预知”的一年,美网组织者的日子可怎么过啊?!当然,这些都是插曲,真正的主题歌是赛场上的风云变幻。四大天王的垄断能否被打破?到了美网,也该理出个头绪了。

8月27日至9月9日,美国网球公开赛(美国纽约)
8月29日至9月9日,第14届残疾人奥运会(英国伦敦)

9月 看乒乓球小将崛起

奥运会结束后,体坛的风起云涌突然变得云淡风轻。其实,正是因为褪去了金牌主义的功利性,比赛才还原了本质。就拿本月举行的乒乓球世界杯来说吧,可以预见,这将是新人小将的舞台。王皓、马琳等老将在完成了奥运会的任务后,将腾出更多空间为新秀铺路。2011年的世界杯,成就了丁宁和张继科。那么,2012年的世界杯,会否有新星出世让人眼前一亮?国球的长盛不衰,源于后备力量的源源不断,本届世界杯给小将“夺权”搭建了最宽松的舞台。



9月10日至16日 第三届亚洲杯女排赛(哈萨克斯坦)
9月21日至23日 女乒世界杯(待定)
9月28日至30日 男乒世界杯(待定)

10月 看中网华丽转身

因为“先天不足”,中国网球公开赛每年都会遭遇球星退赛、大腕流失的尴尬。不过赛事组织者对此并不担忧,因为随着李娜的崛起,网球这块蛋糕在中国越做越大。2011年的中网,不仅现场观众人数超过以往任何一届,

10月1日至15日 中国网球公开赛(北京)
10月8日至15日 上海网球大师赛(上海)
10月23日至28日 WTA年终总决赛(土耳其伊斯坦布尔)

11月 看中超群雄争霸

2011年的中国足球,笼罩在“反赌扫黑”的风暴之中。2012年的联赛如何继续?直到现在,还是个谜。不过,根据初定的赛程看,2012年的中超冠军将在11月产生,此后,还有中国足坛的“收官大戏”足协杯。这个月,本应是中国足球的狂欢月。但是太多不确定的因素,让一切如同雾里看花。伤筋动骨后的中国足球,能在大伤元气后缓过这口气吗?中超联赛,又该如何重建已经崩塌的信任?乱,注定是2012年中国足球的基调。而从乱世中杀将出来的,有可能是英豪,也有可能是小丑。

11月16日至18日 戴维斯杯网球赛决赛(地点待定)

12月 看泳池蛟龙出水

沸腾了一整年的体坛,终于在年底归于平静。在土耳其伊斯坦布尔举行的第11届短池游泳世锦赛,是年末最后的狂欢。尽管是25米泳池,但争夺也十分激烈,中国水军在经历了奥运会之后,谁会成为这里最闪耀的明星?蓄势待发,体育迷跟运动员们不妨抱着轻松的心态,观看这收官之战。

12月12日至16日,世界短池游泳锦标赛(土耳其伊斯坦布尔)